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§ 176 Ändring av lokal ordningsstadga 

TN-2024-1387 
 
Sammanfattning 
Det har framkommit att användning av lustgas i berusningssyfte — utöver att det har 
miljö- och hälsoskadliga effekter — utgör ett ordnings- och säkerhetsproblem. I syfte att 
upprätthålla den allmänna ordningen föreslås att en ny paragraf om att förbjuda 
användning av lustgas i berusningssyfte, inom ett avgränsat område, införs i den lokala 
ordningsstadgan. 
 
För fullständig redogörelse för föreslagna ändringar hänvisas till redogörelse för ärendet, 
stadgetext och bilagd karta. 
 
En revidering av den lokala ordningsstadgan kräver, förutom antagande av tekniska 
nämnden och kommunfullmäktige, även länsstyrelsens godkännande. Ett godkännande, 
likväl som ett beslut från länsstyrelse att upphäva antagna ändringar, ska anslås på Malmö 
kommuns anslagstavla. 
 
Ärendet behöver hanteras skyndsamt med beslut i kommunfullmäktige den 26 september 
då förtäring av lustgas har blivit ett reellt ordningsproblem och att ett förbud brådskar för 
att upprätthålla den allmänna ordningen. Förvaltningen föreslår därför nämnden att 
beslutet justeras omedelbart. 
 
Beslut 
Tekniska nämnden beslutar 
att godkänna ordförandes justerade förslag till ändringar av lokal ordningsstadga för Malmö 
kommun, samt 
att överlämna ärendet till kommunfullmäktige för godkännande. 
 
   

Yrkanden 
Håkan Fäldt (M) yrkar bifall till förvaltningens förslag. 
Andréas Schönström (S) yrkar att Kölnans fritidsby läggs till det område som avses med 
bestämmelsen. 

Beslutsgång 
Ordförande justerar föreliggande förslag med att Kölnans fritidsby läggs till det område 
som avses med bestämmelsen, ställer det justerade förslaget under proposition och finner 
att nämnden beslutat enligt ordförandes justerade förslag. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Anders Pripp (SD) och Håkan Ask (SD) anmäler särskilt yttrande. 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse TN 240827 Tjänsteskrivelse _Ändring av lokal ordningsstadga_ 

lustgas_(3709851) (0) 
• Lustgasförtäring_karta 
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Särskilt yttrande 
TN 240827 §176 bilaga 1 

 

TN 2024-1387                                                                                                             

Ändring av lokal ordningsstadga 
 

Vi  är glada och tacksamma  att de styrande nu tagit lustgas problematiken på alvar och nu följer 

upp Sverigedemokraternas motion och dess intentioner, som vi lagt i kommunfullmäktige 

angående lustgas fria zoner i staden. 

Vi förväntar oss nu att alla berörda instanser godkänner de ändringar i den lokala ordningsstadga 

som krävs för att ge polismyndigheten de rätta verktygen. 

Vi önskar någon form av kontinuerlig redovisning där polis och kommunen redogör för de 

insatser som görs i detta viktiga ärende. 

  

 

 

 

 

Tekniska nämnden 2024-08-27 

 

Anders Pripp 

Håkan Ask 

 

Med instämmande av 

Lars Hallberg 

Ronny Nord   
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